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ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Εκ της αριθ. 7/2024 

 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Του Δήμου ΕΜΜ.ΠΑΠΠΑ  

Αριθ. Αποφ. 57/2024                                              Π ε ρ ί λ η ψ η  

Συζήτηση και λήψη απόφασης σε πρόταση της Εταιρείας 

MAGNA ENERGIA Α.Ε. για την σύναψη μνημονίου 

συνεργασίας για την κάλυψη ετήσιων ενεργειακών αναγκών 

δημοτικών υποδομών του Δήμου Εμμ. Παππά. 

Στο Χρυσό, σήμερα την 27η του μηνός Μαρτίου του έτους 2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19.30΄ το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο Χρυσό, η οποία πραγματοποιήθηκε 

μικτή, δηλ. δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν.3852/2010, 

όπως αυτό τροποποιήθηκε με αυτές του άρθρου 11 του Ν.5043/2023 (Α΄91) και ισχύει, ύστερα από την με 

αριθμό πρωτ: 2781/22-03-2024 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου του Δ.Σ, που επιδόθηκε και 

δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου, κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του 

Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμος απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 25 

μελών, στην συνεδρίαση συμμετείχαν (24), οι κάτωθι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1. Δεδούσης Θεοφάνης     Πρόεδρος Δ.Σ  13. Καράμπελας Γεώργιος       Δ.Σ   

2. Μπαλτζίδης Κων/νος      Αντιπρόεδρος Δ.Σ   14. Καρατσορμπατζής Γεώργιος * 

3. Νικητόπουλος Στέργιος Γραμματέας Δ.Σ       15  Κουτσιαντζής Κων/νος  *   

4. Βακιρτζής Ανέστης  *                        16  Ξυλαγκράς Γεώργιος  * 

5. Καραμπατζιάκης Ευγένιος     *     17. Τζιμουλάκος Δημήτριος  * 

6. Μόσχος Νικόλαος  *   18  Τσούκαλος Χρήστος  * 

7. Πατρίκη Ελένη    *     19. Αρναούτογλου Δημήτριος * 

8. Στόικος Γεώργιος        *   20. Αλιατίδης Θεόδωρος  *                      

9. Χριστοδούλου Αλέξανδρος    *   21. Μπέλαγκρα Μαρία  * 

10. Μίλτσιος Δημήτριος  *   22. Κηπουρός Σωτήριος  * 

11. Παρσενάκης Αντώνιος *   23. Κώρης Κων/νος   * 

12. Αβοκάτου Μάρθα  Δ.Σ   24. Στεφανούδης Κων/νος  *   

 

ΑΠΟΝΤΕΣ   

1. Κάτος Αθανάσιος  Δ.Σ   

Στη συνεδρίαση παρέστη ο Δήμαρχος, κ. Δημήτριος Νότας, που κλήθηκε νόμιμα και σύμφωνα με την 

παρ.6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Υπάλληλος του Δήμου, κ. Κωτσούλας Αθανάσιος, για την τήρηση των 

πρακτικών της συνεδρίασης. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν, σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και οι Πρόεδροι 

των   Κοινοτήτων του Δήμου και από αυτούς παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Ν. Σουλίου, 

Δαφνουδίου, Μονόβρυσης, Νεοχωρίου, Αγίου Πνεύματος Πεντάπολης κα Ψυχικού ενώ έλλειπαν οι 

Πρόεδροι των Κοινοτήτων: Τούμπας, Εμμ. Παππά, Ν. Σκοπού, Μετάλλων, Χρυσού, Βαλτοτοπίου,  

Μεσοκώμης, Παραλιμνίου και Πεθελινού. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ για το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο ο οποίος 

είπε τα εξής: 

Η εταιρεία MAGNA ENERGIA Α.Ε με το από 18-03-2024 έγγραφό της (2627/19-03-2024 αριθ. 

Πρωτοκόλλου του Δήμου Εμμ. Παππά), πρότεινε την κάλυψη ετήσιων ενεργειακών αναγκών δημοτικών 

υποδομών του Δήμου μας, με την παροχή δωρεάν πράσινης ηλεκτρικής ενέργειας από το Φωτοβολταϊκό 

Πάρκο που αναπτύσσει η Εταιρεία στην περιοχή, ισχύος από 5 MW έως 7ΜW ετησίως και καθ΄ όλη τη 

διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του έργου, ικανή για να καλύψει τις ενεργειακές ανάγκες των δημοτικών 
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κτιρίων/ υποδομών του Δήμου. Στο έγγραφο της ανωτέρω εταιρείας επισυνάπτεται και ένα σχέδιο για 

μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ της Εταιρείας και του Δήμου, στο οποίο αναλύονται οι όροι για την 

υλοποίηση της ανωτέρω πρόταση της Εταιρείας. 

Η ανωτέρω Εταιρεία, στην συνέχεια με  έγγραφό της στις 26-03-2024 (αριθ. Πρωτ. 2821-26-03-2024 

του Δήμου Εμμ. Παππά), μας γνωστοποίησε ότι προσθέτει ακόμη έναν όρο στο σχέδιο του μνημονίου 

συνεργασίας, ο οποίος είναι ότι η Εταιρεία δεσμεύεται και αναλαμβάνει την υποχρέωση, σε περίπτωση 

κατά την οποία δεν τηρήσει τα όσα προβλέπονται στο μνημόνιο συνεργασίας, για παροχή ηλεκτρικής 

ενέργειας ισχύος από 5MW έως 7MW, να καταβάλλει ως ποινική ρήτρα το ποσό των 440.000,00 € στον 

Δήμο μας, για όσο διαρκεί η ζωή (λειτουργία) του Φωτοβολταϊκού Πάρκου και για κάθε χρόνο στον οποίο 

και δεν θα συμμορφώνεται. 

Στην συνέχεια είπε ότι, σύμφωνα με τα έγγραφα της Εταιρείας, προκειμένου να καταστεί δυνατή η 

συνεργασία των δύο μερών, απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί, η άρση όλων των εκκρεμών αιτήσεων 

αναστολής/ ακύρωσης και με καταληκτική ημερομηνία τις 02-04-2024, που κατέθεσε ο Δήμος ενώπιων 

των δικαστικών αρχών, κατά πράξεων που έχουν εκδοθεί  για το έργο της Εταιρείας, στο πλαίσιο της 

αδειοδοτικής διαδικασίας και οι οποίες ήδη προκαλούν σημαντική καθυστέρηση στην υλοποίηση του 

έργου.  

Αυτό όμως θεωρεί ότι είναι κάτι που δεν μπορεί να γίνει δεκτό από πλευράς του Δήμου, γιατί με το εν 

λόγω μνημόνιο συνεργασίας δεν διασφαλίζεται και δεν παρέχεται καμία εγγύηση στον Δήμο, σε περίπτωση 

όπως αποσυρθεί από όλες τις αιτήσεις αναστολής/ ακύρωσης που κατέθεσε ενώπιον των δικαστικών αρχών 

(Συμβούλιο της Επικρατείας), για την τήρηση των προτεινόμενων όρων του μνημονίου συνεργασίας από 

πλευράς της Εταιρίας και εκμηδενίζει κάθε δυνατότητα διαπραγμάτευσης/ διεκδίκησης από πλευράς του 

Δήμου. Για αυτό τον λόγο προτείνει να μην γίνει δεκτή η πρόταση της Εταιρείας MAGNA ENERGIA Α.Ε 

για την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας και να συνεχίσει ο Δήμος όλες τις διαδικασίες που ξεκίνησε 

στο Συμβούλιο της Επικρατείας.. 

Στην συνέχεια τον λόγο πήρε ο Δικηγόρος της Εταιρείας Τρέντσιος ο οποίος εξέθεσε τις απόψεις και 

την στάση της Εταιρείας για το εν λόγω θέμα . 

Στην συνέχεια ο κ. Τσούκαλος, άσκησε έντονη κριτική για την στάση του Δημάρχου στο συγκεκριμένο 

θέμα, λέγοντας ότι έχει αποκρύψει στοιχεία που θα βοηθούσαν  στην λήψη της απόφασης και δηλώνει ότι 

ο συνδυασμός του θα απέχει από την ψηφοφορία διότι δεν υπήρχε επαρκής ενημέρωση από πλευράς του 

Δημάρχου. 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το θέμα σε ψηφοφορία και υπέρ της πρότασης του Δημάρχου ψήφισαν 

δέκα έξι Δημ. Σύμβουλοι, ενώ οκτώ (8) Δημ. Σύμβουλοι της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης απείχαν από 

την ψηφοφορία. 

Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου ψήφισε ο Πρόεδρος της Κοινότητας Ν. Σουλίου, ενώ ο Πρόεδρος 

της Κοινότητας Αγίου Πνεύματος απείχε από την ψηφοφορία. 

Έτσι το Δημ. Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του 

Δημάρχου και όλα τα ανωτέρω σχετικά 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ομόφωνα 

1. Δεν κάνει δεκτή την πρόταση της Εταιρείας με την επωνυμία MAGNA ENERGIA Α.Ε για την σύναψη 

ενός μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του Δήμου και της εν λόγω Εταιρείας για την κάλυψη ετήσιων 

ενεργειακών αναγκών δημοτικών υποδομών του Δήμου μας, με την παροχή δωρεάν πράσινης 

ηλεκτρικής ενέργειας από το Φωτοβολταϊκό Πάρκο που αναπτύσσει η Εταιρεία στην περιοχή, ισχύος 

από 5 MW έως 7ΜW ετησίως και καθ΄ όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του έργου, ικανή για να 

καλύψει τις ενεργειακές ανάγκες των δημοτικών κτιρίων/ υποδομών του Δήμου, διότι δεν 

διασφαλίζεται και δεν παρέχεται καμία εγγύηση στον Δήμο, σε περίπτωση όπως αποσυρθεί από όλες 

τις αιτήσεις αναστολής/ ακύρωσης που κατέθεσε ενώπιον των δικαστικών αρχών (Συμβούλιο της 

Επικρατείας), για την τήρηση των προτεινόμενων όρων του μνημονίου συνεργασίας από πλευράς της 

Εταιρίας και εκμηδενίζει κάθε δυνατότητα διαπραγμάτευσης/ διεκδίκησης από πλευράς του Δήμου.  

2. Να συνεχίσει ο Δήμος όλες τις διαδικασίες που ξεκίνησε ενώπιον των δικαστικών αρχών, όπως στο 

στο Συμβούλιο της Επικρατείας κ.λ.π. 
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3. Οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ Τσούκαλος, Αλιατίδης, Αρναούτογλου, Κηπουρός, Κώρης, Μπέλαγκρα, 

Μπαλτζίδης και Στεφανούδης, όπως και ο Πρόεδρος της Κοινότητας Αγίου Πνεύματος κ. Δράγκος, 

απείχαν από την διαδικασία της ψηφοφορίας, διότι δεν υπήρχε επαρκής ενημέρωση από πλευράς του 

Δημάρχου για το συγκεκριμένο θέμα. 

   Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 57/2024. 

  Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπεγράφη ως εξής: 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ         Τα μέλη του Δ.Σ  

Ακριβές Απόσπασμα 

Ο Δήμαρχος 

 

                     

 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΟΤΑΣ  
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